
 
 
 

ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลเชียงหวาง 
เรื่องการขยายก าหนดเวลาด าเนินการตามพระราชบัญญัตภิาษีที่ดินและส่ิงปลูกสร้าง พ.ศ. ๒๕๖๒ 

ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖8 
……………………………………………………………….. 

 ตามท่ีรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยได้มีประกาศ เรื่อง ขยายก าหนดระยะเวลาด าเนินการตาม
พระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 ประจ าปี พ.ศ. 2568 เมื่อวันท่ี 8 พฤศจิกายน 2568 
เนื่องจากเกิดเหตุการณ์น้ าท่วม น้ าป่าไหลหลาก และดินโคลนถล่มในพื้นท่ีท้องถิ่นหลายจังหวัด ส่งผลกระทบเป็นวงกว้าง
ท าให้ท่ีดินและสิ่งปลูกสร้างของประชาชนผู้เสียหายและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังไม่สามารถส ารวจข้อมูลรายการ
ท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง เพื่อจัดเก็บภาษีหรือบรรเทาภาระให้แก่ประชาชนผู้เสียภาษีได้โดยสะดวก ตามมาตรา 56 แห่ง
พระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 นั้น 

 เพื่อให้การจัดเก็บภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้างขององค์การปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นไปด้วยความ
เรียบร้อย สามารถจัดเก็บภาษีได้อย่างมีประสิทธิภาพและครบถ้วน รวมถึงบรรเทาภาระภาษีให้ผู้เสียมีเวลาช าระภาษี
มากขึ้น รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยอาศัยอ านาจตามมาตรา 14 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและ  
สิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 เห็นชอบขยายก าหนดเวลาด าเนินการของผู้มีหน้ าท่ีต้องปฏิบัติตามก าหนดเวลา               
ในพระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 เฉพาะการจัดเก็บภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2568 
เป็นการท่ัวไป ออกไปอีก 2 เดือน และองค์การบริหารส่วนต าบลเชียงหวาง ขอขยายเพิ่มเติมอีก 1 เดือน เพื่อมิให้
กระทบสิทธิของผู้เสียภาษี และกระบวนการจัดเก็บรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น องค์การบริหารส่วนต าบล
เชียงหวาง จึงเห็นสมควรออกประกาศให้ผู้เสียภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้างทราบกรอบระยะเวลาในการด าเนินการจัดเก็บ
ภาษี ประจ าปี 2568 โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 

ที ่ เรื่อง 
ระยะเวลาขยาย 

ตามกฎหมาย (เดิม) 
ระยะเวลาที่ก าหนด 
ขยายเวลาออกไป 

๑ การแจ้งการประเมินภาษี โดยส่งแบบประเมินภาษี    
ให้แก่ผู้เสียภาษี 

ภายในเดือนเมษายน  2568 ภายในเดือนพฤษภาคม  2568 

๒ การช าระภาษีตามแบบแจ้งประเมิน ภายในเดือนกรกฎาคม  2568 ภายในเดือนสิงหาคม  2568 

๓ การผ่อนช าระภาษี งวดที่ 1 ภายใน ก.ค. ๖8 
งวดที่ 2 ภายใน ส.ค. ๖8 
งวดที่ 3 ภายใน ก.ย. ๖8 

งวดที่ 1 ภายใน ส.ค. ๖8 
งวดที่ 2 ภายใน ก.ย. ๖8 
งวดที่ 3 ภายใน ต.ค. ๖8 

๔ การมีหนังสือแจ้งเตือนผู้เสียภาษีท่ีค้างช าระภาษี ภายในเดือนสิงหาคม  2568 ภายในเดือนกันยายน  2568 
5 การแจ้งรายการภาษีค้างช าระให้กับส านักงานที่ดิน ภายในเดือนกันยายน  2568 ภายในเดือนตุลาคม  2568 

หากมีข้อสงสัยติดต่อสอบถามได้ท่ี กองคลัง องค์การบริหารส่วนต าบลเชียงหวาง  หมายเลขโทรศัพท์           
042 - 219670 ต่อ 5702 ในวันและเวลาราชการ 

  จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยท่ัวกัน 

ประกาศ   ณ   วันท่ี  7  เดือน กรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๖8 

                                                           (นางปัญญสิริย์  ธุระพล) 
                                                นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเชียงหวาง 


